



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 16 (15561)

Суббота, 20 января 1968 года

Цена 2 коп.

ТРЕТИЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

ЗАКОНЧИЛ свою работу продолжавшийся два дня третий съезд учителей Узбекистана. 19 января продолжались прения по докладам министра просвещения Узбекской ССР А. М. Кучнарова и первого секретаря ЦК КПСМ Узбекистана Р. Х. Абдуллаева. В них приняли участие: заведующий Самаркандским областным отделом народного образования Р. З. Артыков, учительница колхозной школы № 4, депутат Верховного Совета СССР А. Л. Соронина, министр высшего и среднего специального образования республики Т. А. Сарымсаков, председатель Государственного комитета по профессионально-техническому образованию Совета Министров Узбекской ССР Х. З. Каланов, заведующий Андижанским областным отделом народного образования С. А. Маматханов, заведующий Пахтааральским районным отделом народного образования Т. Укубаев, директор республиканского Дворца пионеров имени В. И. Ленина Д. Шарипова, заместитель председателя Бухарского облисполкома Х. М. Пулатова, заведующий Хорезмским об-

ластным отделом народного образования М. Худайберганов, заведующий Шахрисабзским районным отделом народного образования Ф. Эшев, редактор газеты «Узбекистон маданияти» Л. П. Каюмов, преподаватель греческого языка ташкентской школы № 164 Д. А. Трандифилидис, военный комиссар Узбекской ССР К. К. Каримов.

С братским приветом к участникам съезда и всем педагогам Узбекистана обратились посланцы работников народного образования других республик Советского Союза — заместитель начальника управления школ Министерства просвещения Грузинской ССР Т. А. Николаишвили, заместитель министра просвещения Азербайджанской ССР М. В. Зейналов, заместитель министра просвещения Литовской ССР В. К. Кишис, министр народного образования Молдавской ССР Е. С. Постовой, заместитель министра народного образования Кыргызской ССР Ш. А. Абдукулов, заместитель министра народного образования Таджикинской ССР К. П. Бабакалов, заместитель министра просвещения Армянской ССР М. А. Шахуляна, заместитель министра народного образования Туркменской ССР Г. И. Канделинский, министр просвещения Эстонской ССР Ф. М. Эйсен.

На ряде вопросов коммунистического воспитания молодежи остановился в своем выступлении секретарь ЦК ВУКСМ Т. А. Кузнецов.

О задачах работников народного образования говорил министр просвещения СССР А. М. Прокофьев.

С речью на съезде выступил заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. А. Азимов.

Съезд принял обращение ко всем учителям, работникам народного просвещения и общественности республики.

После окончания третьего съезда учителей в торжественной обстановке большой группе педагогов и работников народного образования республики были вручены грамоты о присвоении им почетного звания «Заслуженный учитель Узбекской ССР» и соответствующие знаки.

Награжденные выразили сердечную благодарность за высокую оценку их труда, заверили, что и впредь будут отдавать все свои силы и знания благородному делу обучения и воспитания подрастающего поколения.

Вручая грамоты, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинов горячо поздравил награжденных, пожелал им новых успехов в работе, доброго здоровья. (УзТАГ).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ X ПЛЕНУМА ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ РЕСПУБЛИКИ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНОВ 1968 ГОДА

X пленум ЦК Компартии Узбекистана постановляет:

1. Одобрить социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих коллективов промышленности, строительства, транспорта и связи Узбекской ССР по досрочному выполнению планов 1968 года.

2. Общам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, Усовпрофу, ЦК КПСМ Узбекистана:

а) направить организаторскую и воспитательную работу на мобилизацию коллективов промышленности, строительства, транспорта и связи Узбекской ССР на безуслов-

ное выполнение принятых социалистических обязательств на 1968 год;

б) постоянно контролировать ход выполнения социалистических обязательств коллективами предприятий, строений и организаций. Обратить особое внимание на улучшение экономической работы, повышение эффективности производства и производительности труда, увеличение количества, улучшение качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции;

в) сосредоточить внимание партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на вопросах качества строительства, своевременного ввода основных фондов, а также

повышения уровня механизации строительных и монтажных работ, улучшения организации строительного производства, бережного и экономного расходования сырья и материалов.

3. Поручить редакциям республиканских, областных, городских и районных газет, а также Комитету по радиовещанию и телевидению Совета Министров Узбекской ССР широко пропагандировать передовой опыт работы новаторов производства, отдельных бригад, цехов, коллективов промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта и связи республики по досрочному выполнению государственного плана и социалистических обязательств, принятых на 1968 год.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ВОЗЬМЕМ НОВЫЕ РУБЕЖИ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ КОЛЛЕКТИВОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ УЗБЕКСКОЙ ССР НА 1968 ГОД

Под руководством Коммунистической партии в нашей стране успешно осуществлены социально-экономические преобразования, в результате которых Советское государство пришло к полувековому юбилею как могучая социалистическая держава.

За годы Советской власти Узбекистан превратился в цветущую республику с первоклассной индустрией, многоотраслевым высокотехнологичным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой. В промышленности республики ныне насчитывается свыше 100 отраслей, объем ее валовой продукции превысил довоенный уровень более чем в 32 раза. Узбекистан занимает важное место в общесоюзном производстве многих видов продукции.

За полувековой период создана мощная электроэнергетика. Сейчас в республике производится электроэнергия в шесть раз больше, чем производила ее довоенная Россия. Открытие в Узбекистане богатейших месторождений природного газа превратило нашу республику в крупнейшую топливную базу страны, что позволило не только полностью обеспечить собственные нужды дешевым видом топлива, но и в больших количествах подавать природный газ в республики Средней Азии, на Урал и Центр страны.

Машинистры Узбекистана обеспечивают теперь все хлопкоуборочные республиканские первоклассные хлопкоуборочные машины, ворохоочистители, хлопковыми сеялками и другой высокопроизводительной сельскохозяйственной техникой, вооружают необходимым оборудованием текстильную, хлопкоочистительную и химическую промышленность. В республике успешно развиваются электротехническая, электронная, авиационная и другие отрасли производства машин и оборудования.

Наличие больших природных богатств дало возможность широкого развития цветной металлургии. Строящиеся в Кызылкумах золотодобывающий комбинат и город Зарафшан на базе крупнейшего Мурунтауского золотосодержащего месторождения превращают республику в ода из крупнейших центров золотодобывающей промышленности страны.

Широкое развитие получила химическая промышленность. По производству минеральных удобрений наша республика теперь занимает третье место в стране.

Быстрыми темпами развиваются отрасли легкой и пищевой промышленности, что позволяет более полно удовлетворять возрастающий спрос населения на товары народного потребления.

Небывалый размах приобрело капитальное строительство. За годы Советской власти в республике введены в действие сотни крупнейших промышленных предприятий. Только за последние семь лет в республике введено основных фондов в 3 раза больше, чем за предыдущий период, а объемы капитального строительства ежегодно увеличиваются на 16—20 процентов.

Руками строителей возводятся новые благоустроенные города, промышленные центры, рабочие и колхозно-совхозные поселки с современными инженерными коммуникациями и оборудованием. В республике только за последние два года пятилетки построено свыше 9 миллионов квадратных метров жилья.

Претворяя в жизнь решения мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС и соответствующих пленумов ЦК КП Узбекистана, значительный вклад в дальнейшее укрепление экономики, кооперацию культуры и быта колхозов и совхозов внесли сельские строители. Им за 1966—1967 гг. построено много жилых домов и различных объектов производственного и культурно-бытового назначения.

В республике опережающими темпами осуществляется водохозяйственное строительство. Ежегодно осваиваются десятки тысяч гектаров новых земель, улучшается их мелиоративное состояние. Введены в строй действующих такие крупнейшие гидротехнические сооружения, как Южно-сурханское, Пачкамарское, Каркиданское водохранилища и другие.

При братской помощи народов всех союзных республик ликвидируются последствия землетрясения и в незначительный срок заново отстраивается столица Узбекистана — город Ташкент.

Вдохновенно трудится узбекский народ над претворением в жизнь решений XXIII съезда КПСС и заданий новой пятилетки. Широко развернуто всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великой Октябрь, трудящиеся Узбекистана добились новых успехов. Работники промышленности республики досрочно, 24 декабря, выполнили государственный план 1967 года и выступили на десятилетие промышленного производства вперед по сравнению с 1966 годом на 8,7 процента, а производительность труда — на 6,3 процента. Успешно

выполнены задания по снижению себестоимости продукции, улучшились другие технико-экономические показатели.

Хлопкоуборы Узбекистана досрочно выполнили социалистические обязательства, дав государству более четырех миллионов тонн «белого золота».

В республике успешно осуществляется хозяйственная реформа. На новый порядок планирования и экономического стимулирования переведены 135 промышленных предприятий, 88 автохозяйств. Первые итоги работы предприятий в новых условиях хозяйствования убедительно подтверждают эффективность новой системы.

Героический труд работников промышленности, транспорта, связи, строительства и трудящихся села высоко оценен партией и правительством. 32 передовых коллектива предприятий, строений, колхозов и организаций республики награждены памятными юбилейными знаменами ЦК КПСС Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. 96 коллективов удостоены памятных знамен ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и Усовпрофа, которые оставлены этим коллективам на вечное хранение как символ трудовой славы.

Трудящиеся Узбекистана, закрепляя трудовые успехи, достигнутые на юбилейной вахте, и поддерживая поныне передовых коллективов Москвы, Ленинграда, Ташкента и других промышленных центров страны, наметают новые рубежи по полному освоению и культуре Узбекистана. По всей республике развернулось всенародное соревнование за досрочное выполнение планов новой пятилетки и достойную встречу столетия со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Подсчитав свои резервы и возможности, трудящиеся Узбекистана принимают на 1968 год следующие социалистические обязательства.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе лучшего использования основных фондов, внедрения новой техники и передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, научной организации труда добьются роста производительности труда на 1,5 процента против плана и обеспечат досрочно, 25 декабря 1968 года, выполнение годового плана выпуска промышленной продукции и большинства важнейших видов изделий. До конца года выработать и реализовать сверх плана продукцию на десятки миллионов рублей, в том числе 80 процентов — за счет роста производительности труда.

Выработать сверх плана 74 млн. киловатт-часов электроэнергии, 45,5 тыс. тонн минеральных удобрений, 6 тыс. тонн стали и проката, 14 тыс. тонн цемента, 3 млн. штук жженого кирпича, добыть 9 тыс. тонн нефти, 80 тыс. тонн угля, 102 млн. кубических метров природного газа, выпустить на 230 тыс. рублей химического и электротехнического оборудования, на сотни тысяч рублей твердых сплавов, 25 подборщиков хлопка, 100 тракторов, 15 электромостовых кранов, 25 компрессорных станций, 23,6 тыс. тонн хлопкового волокна и много другой продукции.

В целях более полного обеспечения населения высококачественными товарами народного потребления работники легкой, пищевой, мясной и молочной, мебельной и деревообрабатывающей, местной промышленности, бытового обслуживания обязаны выработать сверх плана: 623 тыс. метров шелковых тканей, на 1,2 млн. рублей швейных изделий, 400 тыс. пар чулочно-носочных изделий, 120 тыс. пар кожаной обуви, на 420 тыс. рублей мебели, 102 тыс. единиц верхнего и бельевую трикотажка, 3,3 тыс. тонн растительного масла, 2,9 тыс. тонн цельномолочной продукции, 2,7 млн. условных банок консервов и много других товаров.

Коллективы предприятий промышленности, развертывая дальнейшую борьбу за экономию и бережливость, обязаны сэкономить 117 млн. киловатт-часов электроэнергии, 43 тыс. тонн условного топлива, 7 тыс. тонн черных и цветных металлов, 132 тыс. метров хлопчатобумажных и упаковочных тканей, 510 тыс. квадратных дециметров кожтоваров, других видов сырья и материалов.

За счет лучшей организации производства, экономии материальных ресурсов, сокращения непроизводительных затрат добьются снижения себестоимости товарной продукции и получить не менее 16 млн. сверхплановой экономии.

За счет лучшего использования новейших достижений науки, техники и передовой технологии комплексно меха-

низировать 157 цехов и участков, установить 65 поточных линий и конвейеров, телемеханизировать 30 газовых и 10 нефтяных скважин, освоить на ряде предприятий новую технологию, в том числе на Узбекском комбинате тугоплавких и жаропрочных металлов — вакуумную плавку, а на Алмалыкском горнометаллургическом комбинате — кислородно-взвешенную плавку медных концентратов.

Внедрить в производство не менее 1,600 единиц высокопроизводительного оборудования. Освоить производство около 900 новых видов продукции, в том числе 250 современных моделей одежды, 300 новых моделей обуви, 200 новых структур, рисунков и расцветок шелковых тканей.

За счет внедрения мероприятий по новой технике и технологии получить условно-годовую экономию в сумме 7,7 млн. рублей.

От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить не менее 28 млн. рублей условно-годовой экономии.

В целях улучшения организации труда и производства расширить работу по разработке и внедрению в производство планов научной организации труда. До конца года внедрить на предприятиях не менее 430 планов НОТ.

Обеспечить подготовку и в основном завершить в течение 1968 года перевод промышленных предприятий республики на новый порядок планирования и экономического стимулирования.

Работники промышленности обязаны широко поддерживать и распространять опыт передовых коллективов Саратовской области по внедрению системы мероприятий, обеспечивающих повышение качества продукции, будут добиваться перевода все большего числа цехов и предприятий на работу по системе бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления.

Придавая большое значение повышению эффективности капитальных вложений, работники промышленности обязаны принять все необходимые меры и своевременно обеспечить объектов промышленного строительства проектно-сметной документацией, оборудованием, материалами и финансированием.

Работники промышленности областей и Каракалпакской АССР принимают на себя в 1968 году следующие социалистические обязательства.

ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Государственный план по объему промышленного производства выполнить досрочно, к 25 декабря. План по производительности труда перевыполнить на один процент и обеспечить не менее 80 процентов прироста объема продукции за счет повышения производительности труда.

Выпустить промышленной продукции сверх плана на десятки миллионов рублей, в том числе: угля — 60 тыс. тонн, много стали, проката, минеральных удобрений, электроэнергии — 45 млн. киловатт-часов, тракторов — 100 штук, подборщиков хлопка — 25, электромостовых кранов — 15, компрессорных станций — 25 штук, химического и электротехнического оборудования — на 230 тыс. рублей, твердых сплавов — на сотни тысяч рублей, хлопкового волокна — 2,6 тыс. тонн, джута-кеанафного волокна — 125 тонн, обуви — 105 тыс. пар и мебели — на 320 тыс. рублей.

Обеспечить значительное улучшение использования основных производственных фондов и за счет этого повысить фондотдачу на 2 процента. Снизить себестоимость продукции и получить не менее 4,5 млн. рублей сверхплановой экономии.

Всемерно развивать соревнование за экономию и бережливость, сэкономить 50 млн. киловатт-часов электроэнергии, 3 тыс. тонн черных и цветных металлов и много других видов сырья и материалов.

Используя достижения отечественной и зарубежной науки и техники, освоить производство около 100 типов новых совершенных машин, приборов, изделий свыше 400 различных видов товаров народного потребления, внедрить в производство свыше 1,000 организационно-технических мероприятий, в том числе 20 автоматических поточно-механизированных и конвейерных линий; осуществить комплексную механизацию 7 цехов, производственных участков и процессов.

Разработать и внедрить в производство более 300 планов научной организации труда. Провести конкурсы на лучшую разработку и внедрение планов НОТ на рабочем месте, участке, цехе, отделе, на предприятии. На 25 предприятий довести культуру производства до уровня требований промышленной эстетики.

Внедрить в производство не менее 20 тысяч рациона-

лизаторских предложений и изобретений с условно-годовой экономией более 18 миллионов рублей.

Шире распространять опыт коллективов Ташкентских авиационного, электротехнического заводов и текстильного комбината, применивших электронно-вычислительные и счетно-решающие машины для управления производством.

Довести уровень бытовых услуг на душу населения в год: по городу Ташкенту — 19 рублей, по городам области — 12,8 рубля, по сельским районам — 6,6 рубля. Внедрить в течение 1968 года на предприятиях службы быта 15 новых форм обслуживания и бытовых услуг.

ПО СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Выполнить годовой план по объему промышленного производства к 24 декабря и дать сверх плана продукции на 2,6 млн. рублей, в том числе: хлопкового волокна — 2,850 тонн, лифта — 290 тонн; жженого кирпича — 400 тыс. штук, извести — 2 тыс. тонн, камышитовых плит — 5 тыс. квадратных метров, цельномолочной продукции — 227 тонн.

Повысить производительность труда против плана на 2 процента. Снизить себестоимость выпускаемой промышленной продукции против плана на 1,2 млн. рублей.

Добиться экономии: электроэнергии — 2,5 млн. киловатт-часов, хлопка-сырца — 1,130 тонн, упаковочной ткани — 21 тыс. метров. От внедрения в производство рационализаторских предложений получить условно-годовую экономию в сумме 140 тыс. рублей.

ПО ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Выполнить годовой план по объему промышленного производства к 26 декабря. Выпустить и реализовать сверхплановой продукции на сумму 12,8 млн. рублей. Повысить производительность труда в промышленности на 1,7 процента против плана.

До конца года сверх плана выработать: 600 штук газовых баллонов, 1,100 штук запорной арматуры, 14 тыс. тонн цемента, 400 тыс. пар носочно-чулочных изделий, 473 тыс. метров шелковых тканей, 660 тонн растительного масла, 2,550 тонн хлопкового волокна.

От снижения себестоимости товарной продукции дать сверхплановую экономию в сумме 2,47 млн. рублей.

Внедрить в производство 700 единиц нового оборудования, 15 автоматических и поточных линий, 5 агрегатов и установок и за счет этого получить экономию на сумму 1,4 млн. рублей.

Освоить производство новых видов продукции, в том числе сварочного трансформатора, 20 новых моделей мужских и детских сорочек, 43 модели обуви, 186 новых структур, рисунков и расцветок шелковых тканей. От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить условно-годовую экономию в размере 2,2 млн. рублей.

ПО САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ

Выполнить годовой план по выпуску промышленной продукции и большинству важнейших изделий 25 декабря. Выработать и реализовать сверх плана: продукции на 11 миллионов рублей.

Добиться повышения производительности труда на 2,5 процента против установленного планового задания. До конца года выработать сверх плана: электроэнергию — 5 млн. киловатт-часов, серной кислоты, аммиака, азотной кислоты, суперфосфата, запасных частей к тракторам и автомобилям — на 180 тыс. рублей, хлопкового волокна — 2,6 тыс. тонн, лифта — 240 тонн, хромовых кожаных изделий — 300 тыс. кв. дециметров, шелковых тканей — 100 тыс. метров, швейных изделий — на 840 тыс. рублей, трикотажных изделий — 52 тыс. штук, мебели — на 100 тыс. рублей, консервов — 1 млн. условных банок и много другой продукции.

Внедрить в производство 150 новых видов продукции, в том числе: 25 видов шелковых тканей и площа, 30 моделей одежды, 30 моделей детской обуви, 20 видов товаров бытового обихода.

Добиться снижения себестоимости товарной продукции и получить не менее 1,3 млн. рублей сверхплановой экономии.

Комплексно механизировать 137 цехов и участков, установить 14 автоматизированных конвейерных линий, 179 единиц нового оборудования и за счет этого получить условно-годовую экономию в сумме 1,5 млн. рублей.

За счет внедрения рационализаторских предложений дать условно-годовую экономию в сумме около 1,2 млн. рублей.

(Продолжение на 2-й стр.)

